2003年MAM高考物理仿真试题(二)答案
一、答案及评分标准：全题40分，每小题4分.每小题全选对的给4分，选不全的给2分，有选错的给0分，不答的给0分.

1.D  2.BD  3.CD  4.BC  5.A  6.ABC7.AC  8.AC  9.C  10.B

二、答案及评分标准：全题20分，每小题5分.答案正确的，按下列答案后面括号内的分数给分；答错的，不答的，都给0分.

11.(m1+m2-m3)c2(2分)

λ=
[image: image21.png]L



 (3分)

12.E=mg/q (2分)  U=
[image: image2.wmf]q

mgd

cosθ(3分)

13.提高B或在B中加水银(只回答出一种即可)（5分）

14.
[image: image3.wmf]2

1

mv2+mg(H+h)(5分)

三、答案及评分标准：全题20分，其中15、16两题，每题5分，第17题10分.答案正确的，按下列答案后面括号内的分数给分；答错的，不答的，都给0分.

15.3.25
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16.12.5

17.（1）设计的电路图如图所示（4分）

(滑动变阻器如果没有画出分压器接法,不得分)

（2）测量步骤与结果：(4分)

①调节滑动变阻器，使转换器的输出电压为零

②将砝码放在转换器上，记下输出电压U0

③将待测物放在转换器上，记下输出电压U1，由U0=km0g，得k=U0/(m0g)，测得U=kmg，所以m=m0U/U0
（3）(2分)参考答案如下:

①因电源电压不够而输出电压调不到零.

②待测物体质量超出转换器量程.

(如果能答出一种,只要有道理应得这2分)

四、本题共5小题，70分.解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤.只写出最后答案的不能得分.有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位.

18.(12分)

在最低点,拉力和重力的合力作向心力,有T-mg=m
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 (3分）得v1=
[image: image5.wmf]gr
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 (1分）

在最高点,因为恰好过最高点,所以重力作向心力mg=m
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 (3分)v2=
[image: image7.wmf]gr

 (1分)

从最低点到最高点,利用动能定理得:-Wf -mg2r=
[image: image8.wmf]2
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mv22-
[image: image9.wmf]2
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mv12(3分)

得:Wf =
[image: image10.wmf]2

mgr

（1分）

19. (14分)

电场力做功qU=
[image: image11.wmf]2
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mv2得v=
[image: image12.wmf]m
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 (4分）

洛伦兹力作向心力qvB=m
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 (4分）

由周期定义T=
[image: image15.wmf]qB
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由电流强度定义I=
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20.(14分)

(1)当电流流过液体时，液体即成为载流导体，在磁场中受磁场力作用(5分)

(2)由左手定则，液体在管中向右流动 (3分)

（3）驱动力造成压强差Δp=F安/S=BIh/ah=BE/a(6分)

21.（15分）

解：带电液滴在复合场中做匀速直线运动，则所受重力mg，洛伦兹力f和电场力F的合力为零，则有：

F2＝（mg）2＋f 2

又因为电场力F＝qE

洛伦兹力f＝qBv

联立上述三式得：（qE）2＝（mg）2＋(qBv) 2

解得电场强度E为：

B=
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N/C=12.5 N/C

E与竖直向上的夹角θ有：tanθ=
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22.（15分）

(1)速率比较大的气体分子冲出去的可能性比速率比较小的气体分子冲出去的可能性大一些,留下来的分子速率比较小,平均速率比较小,平均动能比较小.因为温度是平均动能的标志,所以温度要降低一些(5分)

 (2)在容器出口处,前面的分子速率为v1,后面的分子速率为v2,如果v1< v2,分子要发生碰撞,作一下简化,

mv1+mv2=mv1′+mv2′

认为它们做正碰,同时满足动量守恒和动能守恒，所以有:
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解得v1′=v2和v2′=v1(8分）

即两者交接速度,原来后面的速度大,碰后速度变小了,在这个分子的后面,还有速度大的分子,与它碰撞,最后留在容器中的是速率小的分子,所以温度降低了.(2分)
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